

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

# ПРАВДА ВОСТОКА

28 мая 1997 года среда № 95 (23528) Цена свободная

**ХОРОШИЕ НОВОСТИ**  
СЛОВНО ОЖИЛО ДЕРЕВО

Продукция сариансийской фирмы "Шоим" пользуется спросом. Это украшенные резьбой оконные и дверные рамы, мягкие стулья, тоже с резьбой, иная мебель. Фирма получает выбракованные тутовые, ореховые деревья, и это местное сырье идет в дело... Но мало говорить о "Шоиме" лишь как о предпринятии, выпускающем добротную продукцию.

Глава фирмы Мураткулов Абдулло-ака - художник, творец поистине сказочных произведений. В мастерской он оживает... дерево. На воротах, через которые попадает в мастерскую, тонкой вязью вырезаны по дереву стихи на арабском. А сверху "смотрит" голова арха с высокими витыми рогами. Это произведение усто Абдулло. Он проводит в мастерской каждую свободную минуту. И все, что выходит из-под его резца, - детская игрушка, подарочная шкатулка, барельеф с профилем великого Алдишера Навои - все сделано с большим вкусом.

**Владимир Нейбург.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Сурхандарьинская область.

## СПАСИБО ЗА ТРУД

Благодарственное письмо за хорошую работу от генерального директора государственного объединения "Узбектрансгаз" получили работники частной фирмы "Давра", занимающейся электромонтажными работами газопровода. В сжатые сроки она провела капитальный ремонт установок катодной защиты. В минувшем году фирма выполнила работ на 10 миллионов сумов. Чистая прибыль составила 4 мил-

лиона. Это позволило коллективу оказать благотворительную помощь обществу инвалидов, махаллинскому комитету "Зирабат" города Кагана, учебным заведениям и религиозным организациям. В нынешнем году у "Давра" увеличился объем работы. В эти дни бригады М. Азимова трудятся на трассе Газли-Нукус.

**К. Асатов.**



## РАДУЮТ ГЛАЗ ПОСЕВЫ

На плантациях хозяйств Булакбашинского района хлопчатник на 20 дней опережает прошлогодние темпы развития

С приятного события начался день для механизатора колхоза имени Джурды Полвона Нуриддина Юнусова. На поле, где он обработал междурядья хлопчатника, пришли руководители хозяйства. Пресседелатель Барот Холбеков вручил ему благодарственное письмо командира войсковой части: отлично служит старший сын в Термезе. После призыва Равшанбека в армию, старшим у отца стал младший - Аликул. Они сейчас работают в бригаде Гафура Юлдашева, где ценная культура на 30 гектарах выращивается прогрессивным методом. Под пленочный сев способствует быстрому развитию посевов. На кустах появились уже первые бутончики. Коллектив намерен получить с каждого гектара по 50 центнеров текстильного сырья, на семь больше прошлогоднего. Добивая, что бригады колхоза прежде не славилась высокими урожаями, а вот в минувшем сезоне сверх госзаказа само государство 700 тонн хлопка. Этиные участки полностью обеспечили хозяйство района сортами посевным материалом. Доход с каждого гектара превысил 30 тысяч сумов.

Агротехника настойчиво стала внедрять интенсивную технологию, - рассказывает руководитель хозяйства Барот Холбеков. - В комплексе мероприятий, направленных на повышение урожайности, важное значение придавали перспективным селекциям. Особое внимание уделяли повозрастной системе. Улучшили мелиоративное состояние старопахотных земель. Своевременно была подготовлена почва к закладке посевного материала. Лучше использовали минудобрения, органику при посеве. В результате получены здоровые всходы, образованы полноценные гектары. Это большой резерв повышения урожайности.

Такую же важную роль сыграл полевничий сев в укреплении экономики соседнего колхоза имени Т. Рахимова. Первые посевы в 1996 году дали высокий урожай. Ныне площади под интенсивную технологию расширились на 426 гектаров. Работают на плантациях 16 бригад. Переделов экипажи в день обрабатывают до 12 гектаров при норме семь. Инженерная служба ориентирует механизаторов на качество работы. Здесь создана специальная комиссия во главе с председателем колхоза Исраилом Ахмедовым. Специалисты тщательно изучают состояние каждой карты, проверяют ход культивации, подкормки и влагозарядки. По итогам первой комплексной обработки хлопчатника лучшими признаны плантации бригады Б. Абдукаримова. Здесь развитие растений на 20 дней опережает прошлогодние темпы.

Спорится дело и на полях колхоза имени Навои. Механизаторы в канун посевной кампании перешли на новую систему обслуживания: более 200 сельхозмашины переданы в распоряжение районного МТП.

Лучше стало работать, - признается руководитель отделения машинно-тракторного парка Аскаралди Ходжаимов.

**Нурмухаммад Ватанияр.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Андижанская область.

## Кинофестиваль: день за днем ПОСЕЩЕНИЕ МУЗЕЯ

Участники и гости XII Ташкентского международного кинофестиваля продолжают знакомство с достопримечательностями нашей столицы. Они посетили Государственный музей искусств и Музей прикладного искусства. У работников кино большой интерес вызвали произведения живописи, графики, скульптуры, образцы народных ремесел, отображающие различные стороны культуры, истории и современного искусства нашего края.

(УзА).

## ДЕНЬ СТРАНЫ

### ЦЕЛЬ ДОСТИГНУТА, РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Отличную оценку дали заготовительные организации качеству коконов, отравленных шелководы Туракурганского и Наманганского районов. Поставленная задача ими выполнена - сдано заготовителям соответственно 230 и 280 тонн ценного промышленного сырья. Средняя урожайность коробок грены составила более 60 килограммов. Шелководы намерены этот показатель значительно перекрыть - сезон выкормки гусениц в обоих районах еще не завершён.

(УзА).

### МАСТЕРА СКОРОСТНОЙ ВЫКОРМКИ

В числе первых в Бухарской области доставили на гренажный завод партию высококачественных коконов члены звена Гавхар Абдуллаевой из колхоза "Чорбакир" Бухарского района. Взят на выкормку 1,25 коробки грены, мастера скоростной выкормки при договорных 70 доставили на приемный пункт 90 килограммов серебристой нити.

К сладе своей продукции приступили и другие звенья колхоза. Как сказала председатель комитета женщин хозяйства Мавжуда Фатуллаева, мастера скоростной выкормки поставят на приемный пункт 15 тонн ценнейшего сырья.

**Асатилло Кудратов.**  
Соб. корр. "Правды Востока".



В колхозе имени Н. Низова идет сдача коконов государству. В этом году хозяйство запланировало сдать их свыше 9 тонн. Дружно и с наибольшей отдачей трудится семья Ташпулата Мурматов (внизу слева). Мать Манзура Малябаева и дочь Хосит Нурматова (снимок сверху) сдают с одной коробки по 20 килограммов коконов.

**Фото Р. Ганиева.**

## ВЕСОМЫЕ КОКОНЫ

Ранняя, капризная, с дождями и резкими перепадами температуры нынешняя весна несколько осложнила работу в этом сезоне шелководов Ферганской области. Тем не менее они иначе решили получить не менее четырех тысяч тонн коконов, для чего была использована грена как лучших отечественных сортов, так и апробированных импортных.

Шелководы Фуркатского района, к примеру, получили по контракту из Южной Кореи 3 тысячи 195 коробок импортной грены. А вот труженики отрасли хозяйства Ахунбабаевского района широко используют у себя в червокожных японскую грены. В общей сложности они взяли на выкормку 3 тысячи коробок.

Одними из первых приступили к этой, хотя и скоротечной, но очень сложной и ответственной работе опытные шелководы частной дехканской фермы "Олимпиада", расположенной на территории колхоза "Намуна". В прошлом году они вырастили из шести коробок грены 400 килограммов

свыше 800 килограммов коконов. Социальные денежные средства, полученные от этой работы, были направлены на ремонт школы, приобретение нового инвентаря, мебели, учебных пособий, а также на проведение различных массовых школьных мероприятий - конкурсов, "голубых огоньков", - говорит директор школы Миттабхожа Солпева.

В нынешнем году школьники выкормили 10 коробок грены, а это позволит сдать не менее тонны коконов.

**Юрий Гентшке.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Ферганская область.

## ТЕПЕРЬ - ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА

В городе Бухаре проведено выездное заседание рабочей группы по вопросам коренного улучшения правового воспитания граждан, утвержденной постановлением Кенгаша Олий Мажлиса. Вел заседание руководитель рабочей группы - председатель Конституционного суда Б. Эшонов.

На заседании обсуждены и разработаны конкретные мероприятия по углублению демократических преобразований, успешной защите и гарантий прав человека, свобод граждан, повышение правовой культуры - в свете выступления Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на встрече с руководителями правоохранительных органов, учеными-правоведами, представителями средств массовой информации.

Было подчеркнuto, что развитие правосознания населения, юридическая информированность граждан, повышение правовой культуры работников государственного аппарата, учреждений и организаций, информационно-правовое обеспечение государственных органов, органов самоуправления граждан, а также регулярное целенаправленное и глубокое разъяснение в широких слоях населения сущности принятых законов являются важными факторами успешного осуществления демократических преобразований.

На заседании выступил хоким Бухарской области С. Хусенов.

(УзА).

## На пусковом объекте ОСТАЛОСЬ ТРУБЫ УЛОЖИТЬ

В завершающую стадию вступили работы на строительном объекте нового Кызыл-Раватского водочистного сооружения. С его пуском будет решена проблема обеспечения чистой питьевой водой жителей города Намангана и районов области.

Сооружение, отдаленное от областного центра почти на сотню километров, практически готово к полноте воды. Строители приступили к монтажу труб,

по которым очищенная вода будет поступать потребителям. Уже уложено около двадцати километров. В ближайшие месяцы завершится их монтаж на оставшихся участках.

Эту достаточно сложную работу наманганским трубоукладчикам помогают выполнять специалисты из Бухарской, Навоийской и Ташкентской областей.

**Назира Ходжаева.**  
Корр. УзА.

## ПОМОГЛИ ПАРТНЕРЫ

В ГПУ "Шуртангаз" заработала установка по получению пропано-бутановой смеси

Проще говоря, пропан-бутановая фракция - это сжиженный газ, тот самый, который завозят в баллонах в отдаленные кишлаки, куда пока не дошел природный газ, и на заправочные станции для автомобилей, работающих на газе. По подсчетам специалистов потребность республики в сжиженном газе составляет 300 тысяч тонн. Мубарекский газоперерабатывающий завод, ГПУ "Шуртангаз" и Ферганский нефтеперерабатывающий завод производят в общей сложности лишь 50 тысяч тонн. Мощности шуртановской установки - переработка 3 миллиардов кубометров газа в год и получение 60 тысяч тонн пропано-бутановой смеси. Не правда ли, впечатляющие? Так что события это отнюдь не местного масштаба.

Поэтому был торжественный пуск установки. Впрочем, пере-



монией это трудно назвать. Все обошлось без помпезности. Много сил и труда вложили строители и эксплуатационники в этот объект. Струился он по проекту ЛенНИИ химического машиностроения, оборудование поставлено Ижорским, Сумским машиностроительными заводами и "Чирчикмашинем". Общестроительные и монтажные работы осуществлены генеральным подрядчиком - АО открытого типа "Кашкардариенгазгазстрой", СПМК, Каршинское СМУ, КМТС, УМР и Каршинское ПМК, теплоизоляционные работы - Самаркандтеплоизоляция, "Узспецмонтаж" и "Энергохим", Минэнерго республики.

Строительство установки велось форсированными темпами, но и ввод существенно задержался, что экспериментальный турбодетандер на магнитных подвесках, выполненный субподрядчи-

ком АО "Турбохолот", никак не хотел работать. Специалисты пытались оживить "сердце" установки, но все было тщетно.

Тогда национальная корпорация "Узнефтегаз" вышла на мирового лидера по производству этого вида оборудования - американскую компанию "Атлас Копко Ротоплю" и заключила контракт на поставку турбодетандера. Благодаря его осуществлению установка

заработала. Представитель этой компании господин Крис Коллетт, находящийся сейчас на Шуртане, отметил: - Сейчас во всем мире работают около 4 тысяч турбодетандерных установок и компрессоров нашего производства. В число наших клиентов входят компании, которые заняты сепарацией воздуха, обработкой природного газа, транспортировкой и распределением газа, выработкой атомной энергии, выработкой электроэнергии на геотермальных станциях, в производственных, в различных областях химического и нефтехимического производства.

Шуртановская установка - первый плод нашего сотрудничества в Узбекистане. И мы надеемся, что оно будет иметь успешное продолжение.

Американский специалист остался доволен квалификацией узбекских партнеров и сказал, что через две недели его местные коллеги вполне овладеют всеми тонкостями технологии и будут

эффективно эксплуатировать оборудование. Кстати, главный инженер газопромышленного управления "Шуртангаз" Уктам Эшмурадов в конце прошлого года побывал в Калифорнии, где располагалась штаб-квартира "Атлас Копко Ротоплю" на испытаниях турбодетандера, предназначенного для Узбекистана.

- Я рад тому, - сказал он, - что благодаря экономическому взаимодействию с зарубежными фирмами и предпринятиями, конкретной содействием в работе множатся на нашей земле новостройки, укрепляется экономический потенциал независимого Узбекистана. Пожалуй, к этому трудно что-то добавить.

**Наная Искандерова.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Кашкардариенская область.

**НА СНИМКЕ: один из опытных специалистов предприятия Ахор Мурадов.**

**Фото Ш. Шарипова (УзА).**

Курсом экономических реформ

Наблюдая за уверенными действиями брокеров на биржевых и ярмарочных торгах УзРТСБ, сложно представить, что еще три года назад в стране не существовало механизма рыночной экономики...

из Узбекистана. Интересно взглянуть на этот процесс изнутри: какие наши товары за рубежом наиболее привлекательны?

СВАТОВОСТВО НА... БИРЖЕ

Динамично нарастающий оборот торгов, Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа за три года увеличила его в девять раз

Как биржа укрепляет связи с "глубинкой", способствуя развитию рыночных механизмов? В последние два года в Республике Каракалпакстан и во всех областях, кроме столичной, были созданы филиалы УзРТСБ.

Пришла пора координировать деятельность товарно-сырьевых бирж, действующих в Узбекистане. Вель помимо УзРТСБ и областных, работают также Агропромбиржа, Наманганская и Хорезмская универсальные биржи...

Шухрат Мухамедович! Мы сразу взяли, что называется, быка за рога... Однако прежде хотелось убедиться в эффективности работы УзРТСБ в течение три года.

Достигнутые результаты - это, во-первых, свидетельство неизменности курса правительственной Узбекистана на рыночные реформы. Поступательное развитие предпринимательства, внедрение в практику элементов торговли оптом...

Благодаря этому за три года с апреля 1994 по март нынешнего года оборот биржевых и ярмарочных торгов на УзРТСБ, включая и областные товарно-сырьевые биржи, достиг почти 28,5 миллиарда сумов...

Беседа вел Станислав Альтуняин. Обозреватель "Правды Востока".

По пути технического прогресса

СЕЛУ - ПЕРВОКЛАССНЫЕ ТРАКТОРЫ

Состоялось первое общее собрание акционеров ГАО "Ташкентский тракторный завод". С докладом об итогах финансово-хозяйственной деятельности за 1996 год и перспективах на 1997 год выступил председатель совета директоров И. Т. Каримов.



Служба подземки

ЧТОБЫ МЕТРО РАБОТАЛО НАДЕЖНО

В нынешнем году Ташкентскому метрополитену исполняется 20 лет. За эти годы перевезены сотни миллионов пассажиров, которые считают этот вид городского транспорта самым удобным, скоростным и надежным.

комплекующих и других технических средств. Раньше все это мы получали из России. Сегодня в поставке запасных частей нам помогают республиканские предприятия: Чирчикский трансформаторный завод, ПО "Герметик", АО "Узбеккабель", АО "Узэлектротрактор", НПО "Академприбор".

Согласно распоряжению Кабинета Министров республики, в ассоциацию была создана комиссия для тщательного изучения специализации, реперофилирования или ликвидации экономически неустойчивых и не имеющих перспектив предприятий.

Если последние три в принятии были достроены и вступили в строй уже в период становления независимого Узбекистана, то первый был построен еще в тридцатых годах.

ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ ДИКТУЕТ НОВАЯ ЭКОНОМИКА

Рожденная в недавние короткие сроки новая отрасль промышленности Узбекистана - автомобилестроение - по-прежнему остается одним из самых динамично развивающихся направлений в экономике республики.

ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

Жизнь сегодня другая? Вопрос далеко не праздный. За три года, как создана ассоциация "Узавтопром", она стала одной из определяющих для экономики независимого Узбекистана.

К успеху - через сотрудничество

В Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан состоялась встреча с делегацией американской неправительственной организации "Атлантический совет".

САДЫ ХАНДИЗЫ

Горный участок Хандизы, что в Сарнасском районе, - поистине райский уголок. Здесь прохладно даже в самое знойное время года, журчат родники, поют птицы, которых здесь великое множество...

По пути технического прогресса

СЕЛУ - ПЕРВОКЛАССНЫЕ ТРАКТОРЫ

Состоялось первое общее собрание акционеров ГАО "Ташкентский тракторный завод". С докладом об итогах финансово-хозяйственной деятельности за 1996 год и перспективах на 1997 год выступил председатель совета директоров И. Т. Каримов.

К успеху - через сотрудничество

В Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан состоялась встреча с делегацией американской неправительственной организации "Атлантический совет".

По пути технического прогресса

СЕЛУ - ПЕРВОКЛАССНЫЕ ТРАКТОРЫ

Состоялось первое общее собрание акционеров ГАО "Ташкентский тракторный завод". С докладом об итогах финансово-хозяйственной деятельности за 1996 год и перспективах на 1997 год выступил председатель совета директоров И. Т. Каримов.

К успеху - через сотрудничество

В Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан состоялась встреча с делегацией американской неправительственной организации "Атлантический совет".

По пути технического прогресса

СЕЛУ - ПЕРВОКЛАССНЫЕ ТРАКТОРЫ

К успеху - через сотрудничество

В Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан состоялась встреча с делегацией американской неправительственной организации "Атлантический совет".

По пути технического прогресса

СЕЛУ - ПЕРВОКЛАССНЫЕ ТРАКТОРЫ

Состоялось первое общее собрание акционеров ГАО "Ташкентский тракторный завод". С докладом об итогах финансово-хозяйственной деятельности за 1996 год и перспективах на 1997 год выступил председатель совета директоров И. Т. Каримов.

К успеху - через сотрудничество

В Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан состоялась встреча с делегацией американской неправительственной организации "Атлантический совет".

Накануне конференции

СОТРУДНИЧАТЬ НА ВСЕХ УРОВНЯХ

Ташкентская международная конференция "Центральная Азия - зона, свободная от ядерного оружия" откроется в Ташкенте 14 сентября нынешнего года.

Сотрудничество в области укрепления региональной и глобальной безопасности приобретает в современных условиях особое значение.

Региональное сотрудничество в области безопасности в последние годы все шире захватывает себя в Европе. Оно подкрепляется и развивается на другом уровне деятельности общевосточных структур.

Олег Шатуновский. Корр. МА "Жахон".

Адаптация и переориентация специалистов сельскохозяйственного производства при переходе от одной системы хозяйства к другой, отличающейся по форме и структуре, как правило, на первых этапах сопряжены с определенными трудностями.



НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ КАДРОВ:

- Чистые продукты питания - здоровье народа, будущее нации
Социально-позитивные аспекты экологического моделирования
Экомышление студента

Путь один - повышение экологической грамотности. Внедрение экологически чистых технологий процессов. Выращивание овощей, багачев, зерновых, фруктово-ягодных культур, винограда, картофеля с учетом агрохимических, агрономических, агротехнических и селекционных приемов, способствующих получению экологически чистого урожая.

Есть несколько аспектов подхода к составлению программы по переподготовке и подготовке специалистов сельского хозяйства на различных уровнях и направлениях их специализации.

Государственный аспект экологического моделирования. Он основан на концепции нацонально-обобщенного подхода к созданию обучающих моделей, базирующихся на технических возможностях человека воздействовать на природу.

Такая подготовка специалистов, как правило, связана с подключением компьютерных систем Internet к вузовским телецентрам. Но на данном этапе учебная база вузов, даже в таких городах, как Ташкент, Самарканд, Бухара, Навои, на это не рассчитана.

Второй аспект - построение цифровых, описательных, графических моделей или приближенных к натуральным моделям, но в много раз уменьшенных масштабах. Такие модели широко распространены на кафедрах экологии и охраны окружающей среды, в вузах при изучении курса "Экология", "Основы экологии", "Охрана природы и рациональное использование природных ресурсов", также при изучении лекционных разделов: "Экология лесных ресурсов", "Экология почв", "Системы лесного мониторинга", "Общего курса глобальной экологической мониторинга" - в зависимости от направленности и специализации учебного заведения.

Основой в составлении таких моделей является мотивационно-применительная связь между живыми организмами и факторами окружающей среды. Строит нечерепичную модель на базе модели

замкнутой экологической системы. Она является обязательной, так сказать, "лабучной истинной" для точки отсчета экологического мышления специалиста.

Третий аспект основан на создании моделей в виде анализа идеальных и материальных образов действительности и образов будущего. Такие модели, по утверждению их сторонников, призваны способствовать осуществлению сниженному антропогенного прессинга, а значит, и риска экологически негативных последствий преобразовательных действий человека.

Оптимизация - научно-технический термин, здесь же он выступает как критерий социально-экономического определения или даже общекультурный, определяющий ту грань оптимальности, которая принята общественным сознанием сегодня. Отсюда вытекает противоречие, различие отдельных экологам, экономистам, администраторам, ученым значения термина "оптимальность".

Исследуя такую модель в подготовке специалистов по курсу "Экология природопользования", нужно акцентировать момент, исключая различие терминов "оптимальность". Даже простой расчет оптимальных вариантов использования какого-либо ресурса зависит от того, какой критерий оптимизации используется: полное истощение, частичное, допускающее сезонное возобновление ресурса.

Пример говорит о важности принимаемого в модели критерия оптимизации. Последний зависит не только от приоритетов, но и экологической грамотности специалистов, внедряющих данную

модель в процесс природопользования. Особенно критерий различается, когда речь идет об одноразовой экономической выгоде, о подключении в эксплуатацию экстенсивной технологии экологической цели, агрессивного цикла с глубокими оборотными процессами в экосистемах хрупких социально-экономических комплексов, где восстановление природно-ресурсного потенциала идет медленно, порой непоправимо, как, например, в зоне экологического напряжения Приаралья и Аральского моря.

Следовательно, при экологической подготовке специалистов, в каждую модель включать момент экономического стимулирования в системе ресурсопользования. Этот ресурсный оборот дополнительных резервов производства и потребления следует рассматривать как собственные ресурсы. Полученные таким образом средства можно использовать на финансирование устойчивых, перерабатывающих отходы, сырья и продукции с целью создания ресурсосберегающих технологий.

К сожалению, нужно отметить, что детальные модели экологической оптимизации производственного и сельскохозяйственного природопользования все еще находятся в начальной стадии внедрения. Причина одна - нехватка экологически грамотных специалистов.

Акрам Примкулов. Декан факультета агрономии, почвоведения и защиты растений Ташкентского аграрного университета, доцент. Афанасий Лесняк. Доцент кафедры ботаники и охраны природы.

Традиционные ценности Памяти Машраба

В Намангане прошли шестые, ставшие уже традиционными, чтения в память известного земляка наманганцев - поэта Боборахима Машраба.

Торжества, посвященные памяти поэта, начались с посещения мавзолея мурлы Бозор Охун, известного религиозного деятеля, просветителя, первого учителя и духовного наставника Боборахима Машраба.

В торжествах, посвященных памяти Машраба, приняла участие хожим Наманганской области Т.Джабаров.

Олег Шатуновский. Корр. МА "Жахон".

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Из опыта работы налоговых служб

ЭЛЕКТРОННЫЙ ВАРИАНТ "ФОРМЫ 740"

Облегчить жизнь миллионам итальянских налогоплательщиков, каждый год страдающих головной болью, затрачивающих массу времени и сил для того, чтобы заполнить знаменитую "форму 740" - многостраничную налоговую декларацию, и ответить на десятки порой самых неожиданных вопросов, пообещало министерство финансов Италии.

Согласно опубликованному здесь проекту правительства по постановлению, разработанному специально созданной в министерстве финансов комиссией по упрощению системы сбора налогов, уже в этом году часть налогоплательщиков получат возможность заполнять декларацию не в обычном бумажном виде, а в виде дискеты для персонального компьютера, которую можно будет получить в местных налоговых управлениях.

СКРЫВАТЬ ДОХОДЫ РИСКОВАННО

Тенденция просто поразительная: люди столь охотно доносят друг на друга, что мы просто захлебываемся от количества доносов. - такое признание сделал во французской печати налоговый инспектор, пожелавший по понятным причинам сохранить анонимность.

СЕНСАЦИЯ ОТ "ПОРШЕ"

Скоро ли выйдет на рынок новая модель?

"Всю нашу годовую продукцию - почти 30.000 автомобилей - мы могли бы продать в одной лишь Америке", - говорит доктор Венцелин Вилекин, председатель АО "Порше" в Штутгарте.



полнен в типичной для фирмы манере, у него шестнадцатилитровый двигатель, по всем данным он имеет идеальные предельные для того, чтобы занять особое положение в классе "роудстер".

Новости высшей школы

ГОСЭКЗАМЕН ПО ИСТОРИИ УЗБЕКИСТАНА

За последние годы усилилось внимание к изучению молодежью истории Узбекистана. Была разработана единая концепция ее преподавания, появляется современная литература о различных периодах прошлого нашего края.

Заблаговременно были созданы соответствующие комиссии из числа квалифицированных преподавателей с участием руководителей деканатов. Председателями ГЭК, исходя из рекомендаций Минвуза Узбекистана, были утверждены профессора К. Усмонов, Т. Файзуллаев, А. Сагадушев.

В целом проведение ГЭК по истории Узбекистана в нашем институте способствовало пробуждению интереса у студентов к изучению богатого прошлого региона, воспитанию у них уважительного отношения к предкам, сохранению и развитию традиций, формированию у выпускников патриотических чувств и ответственности за будущее Узбекистана.

Абдулла Абдунабиев. Зав. кафедрой истории Узбекистана электротехнического института связи.

Праздничный вечер ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ

"Единодушными апостолами и учителями славянских народов, ботомудры Кирилл и Мефодий, молитте Господа иех, чтобы он утвердил все славянские народы в православной вере и единоумии, даровал мир всемирной и спас души наши..."

В этом году праздничный вечер состоялся в Республиканском интернациональном культурном центре в Ташкенте.

Николай Андреев.

Конкурс СОЧИНЕНИЕ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

В прошедшую субботу в стадионном парке имени Удубека горожане стали свидетелями необычного зрелища - конкурса сочинений на корейском языке.

Такие конкурсы в Корее давно уже стали традиционными. Как правило, они проводятся под открытым небом, на природе. Участникам предлагается в течение двух часов написать сочинения на заданные темы.

Конкурс в парке Удубека проводится под эгидой Центра образования Республики Корея в Ташкенте, который сегодня отмечает свое пятилетие.

Г. Исаев. Б. Ибрагимов.

PAУP АККУМУЛЯТОРНЫЕ БАТАРЕИ. Предлагает для автомобилей, тракторов, комбайнов, для электрогрузчиков и авиатранспорта, для трамваев и троллейбусов, для ж/д и авиатранспорта, для мотоциклов.

СТО "ЭКОЛОГИЯ". Производит регулировку и ремонт дизельной топливной аппаратуры (ТНВД) автомобилей и самоходной техники (краны, погрузчики, бульдозеры).



Кинофестиваль: день за днем

Представляется глубоко символическим тот факт, что отмечалось широко во всем мире 100-летие со дня рождения выдающегося казахского писателя Мухтара Ауэзова...

признанию Айтматов, открыл ему глаза на то, что обаяние, часто неприметная, привычная, а значит, "интересная" дильская жизнь может не только стать предметом художественной литературы, но и вызвать такой же восторг и упоение при чтении.

Мухтар Ауэзов и Чингиз Айтматов

Биография Ауэзова, начавшаяся на рубеже XIX и XX веков, отражает историю казахского народа того времени. Без этого исторического контекста нельзя понять Ауэзова.

К сожалению, как и во все времена, революционный порыв народных масс, высоты влета его социального самосознания, жертвенность и беззаветный героизм в борьбе за свою свободу были использованы политиками не по назначению...

Если учесть, сколько приблизительного и далекого от существа его творчества пришлось услышать и прочесть о себе Айтматову, можно понять, как дорого было ему это признание мастера и учителя.

Можно по-разному толковать нашу историю, но ситуация перед революцией в 1916 году в Туркестане, на окраине Российской империи сложилась именно так, как воссоздал ее Ауэзов в своей повести и как говорит о ней Айтматов.

Экспресс-интервью ЕВГЕНИЙ МАТВЕЕВ: "Я БОЮСЬ ЗДЕШНЕГО ЗРИТЕЛЯ" - Фестиваль сейчас, на нашей планете, по-моему, больше, чем фильм. Однако главный фестиваль, для меня, - это кино.

Париза Мирза-Ахмедова. Многие страны стали американизированными. Получается этаким коктейлем из всего земного, и мы, в конце концов терем национальную самобытность.

Героиня дня - ЖЕНЩИНА. Пять фильмов - претендентов на главный приз XII Ташкентского международного кинофестиваля - стали вчера предметом обсуждения в пресс-центре фестиваля.

Альбина Хакимулина, Динара Чиркова, Студентка журфака ТашУ. время сумели создать собирательный образ мастера пения и танца. Сдержаны и напуганные великого Ража Капура его родственники, обещающие быть на всех ташкентских кинофорумах.

С небольшой стартовой площадки кордромы одна за одной в воздух взмывают модели самолетов. Это авиаконструкторы испытывают свои кордовые модели.



ШТУРМУЮТ НЕБО МАЛЬЧИКИ. Так мы познакомились с любителями-энтузиастами. Мастер спорта Валерий Темиев приобщил к авиамоделизму своего сына Дениса.



ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ - СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК

Вереницы детей и взрослых под разноцветными зонтиками, словно иллюстрируя слова известной детской песенки, перепрыгивая через дужи, спешили в Ташкентский театр оперетты.

"ФРАНЦУЗСКАЯ НЕДЕЛЯ" БУХАРЫ И ХИВЫ

Целую неделю во французской столице будет звучать узбекская речь. По решению ЮНЕСКО древние города Бухара и Хива, отмечавшие в этом году свое 2500-летие, будут с 13 по 20 июня представлять в Париже свою историю, культуру, искусство древних мастеров, национальную кухню.

НЕ ВЕЗЕТ - ТАК НЕ ВЕЗЕТ, или Страдания Льва Николаевича

Лев Николаевич Петров всю свою большую и сознательную жизнь старался быть образцом законопослушного гражданина. Он вовремя платил за квартиру, переехав из одной в другую, в положенное место и не впадал туда, где видел соответствующую надпись.

Иронические заметки

Вот посмотрите, здесь написано СА 0633674, а в билете СА 0633674, на одну тройку больше положенного. Кассир взял в руки оба документа, сверил номера и возмущенно отдал бумагу обратно.

Footer containing contact information for the newspaper: Главный редактор А. Т. Пукемов, редакционная коллегия, адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Includes phone numbers and publication details.